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Kenyér = élet
Ahogyan életünket próbáljuk különböző pótcselekvé­

sekkel, adalékokkal elviselhetőbbé tenni, ugyanolyan mér­
tékben telitődnek táplálékaink is pótlékokkal, színezékek­
kel. Mindez talán fordítva is igaz: amint az asztal melletti 
nyugodt étkezés az étel igénytelen bekapkodásává válik, 
az az élet más területeire is kihat. Lila és zöld színű 
üdítőitalok, vonzó csomagolású élénkítő szerek, agyonfi­
nomított só és cukor, és az ezekből készült gyorsételek 
részei lettek az életünknek. Elfogadtuk és élünk velük. De 
lelkünk legmélyén mindannyian arra a csendes, kévébe  
kö tö tt reggelre, és zsöm le-zizegésü  világra vágyunk, ahol 
a sajt tejből készül, az üdítő ital gyümölcsből, a húskészít­
mények húsból, a kenyér teljes őrlésű búzából...

A kenyér, igen a kenyér, a leghétköznapibb és mégis a 
legnélkülözhetetlenebb étel sem menekülhetett meg a kül­
lemét megszépítő, eladhatóságát növelő pótszerektől. Ara 
és ellátásának folytonossága mindenkor a szociális béke 
függvénye volt. Kenyér még a legelvetemültebb gonoszte­
vőnek is jár. A jó kenyérről azt mondja a szakember: 
teteje, oldala hajszálvékonyan repedezett, aranybarna  szí­
nű, fényes, ívesen dom borodik. Az alja halványbarna, 
gyűretlen , m egkopogtatva dobszerű  hangot ad. Bele f in o ­
m an likacsos.

A földhözragadt értelmezésen túl, a kenyér az élet min­
den területére kiterjedő szimbólum is egyben. Bizonyság 
erre az ezernyi szólás, amelyet a magyar nyelv őriz évszá­
zadok óta: szükségem van rá, m int egy fa la t  kenyérre; 
kenyérkereső fog la lkozás; m egette a kenyere ja vá t; egy 
ágyon, egy kenyéren élnek; a rabság keserű kenyerét ette; 
kenyértörésre került sor; ha megdobnak kővel, dobd vissza 
kenyérrel....

Vajon eszünkbe jut-e, amikor szánkhoz emelünk belőle 
egy falatot, hogy a négy őselemet vesszük magunkhoz: a 
földet, amiben a gabona fejlődött, a vizet, amivel a tésztát 
keverték, a levegőt, amivel telítődött amikor megkelt és 
végül a tüzet, ami ropogós kenyérré sütötte azt.

A kenyér kimeríthetetlen lelki-szellemi tápláléka az 
embernek. Szent István a keresztény állam megteremtésé­
vel az élet kenyerét, Jézus Krisztust hozta a magyarok 
közé. A Szentírásban olvashatjuk: miután megetette Jézus 
a sokaságot, kenyeret szaporított a rászorulóknak, arra inti 
tanitványait, ne azért az eledelért munkálkodjanak, amely 
elvész, hanem azért, mely megmarad az örök életre. Én 
vagyok az élet kenyere, aki hozzám jő , sem m iképpen meg  
nem éhezik, és ki h isz bennem, m eg nem szom júhozik  soha  
(János 6,35).

Ha sikerült rátalálnunk az égi és földi, az el nem múló 
és múlandó közötti összhangjára, talán már nincs is szük­
ségünk semmiféle pótlékokra. Mert amíg az igaz kenyér 
gyarapítja a test erőnlétét, addig az Ige, mint mennyei 
eledel a lelki életünk erősítését szolgálja.

Tóth Katalin
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Környezet és történelem
E lőző  számunkban már megírtuk, 

hogy Siófok város és Zamárdi közösen 
nyújtott be pályázatot a Töreki termé­
szetvédelmi terület, illetve a szomszéd 
településen feltárt avar-kori temető' le­
leteit bemutató emlékhely és kulturális 
létesítmény, valamint az ezeket össze­
kötő kerékpárút megvalósítására. A 
töreki cinege patak és halastavak körül 
kialakított természetvédelmi terület 
története koránt sem volt zökkenőmen­
tes. Arról kérdeztük dr. Balázs Árpád  
polgármestert, hogyan alakult ki ez a 
kis „természetsziget”, a város központ­
jához ilyen közelségben.

-A  rendszerváltás után helyi képviselő  
és hivatali dolgozó is volt Szebényi Béla, 
aki Törekit j ó l  ismerve javasolta , hogy  
fog la lkozzunk az itt lévő C inege-patak és 
tavak term észetvédelm i területté nyilvá­
n ítá sá va l, m ajdfejlesztésével a lakítsunk  
ki egy term észetközeli turisztikai célpon­
tot. A képviselőtestület támogatta az el­
képzelést, de ennél több is történt, hiszen  
fo lyam atosan, minden évben fe jle szte ttü k  
a területet, m indig létesült valami ú jdon­
ság, fő le g  pályázatokon elnyert p én zek ­
ből. A Balaton befolyóját is képező ha las­
tavakat ennek során körbe erdősítettük, 
ami azt is segíti, hogy tisztább víz kerü l­
jö n  a tóba. Ezen túlmenően turistautakat, 
pihenő- és kirándulóhelyeket alakítottunk  
ki, fo lyam atosan  szépítettük, gazdagíto t­
tuk a környéket. Civil szervezetekkel kö­
zösen szerveztünk természetvédelmi, m a­
dárm egfigyelő táborokat. A terület nagy  
értéke, hogy a mocsári, tavi növényzettől 
a száraz gyepig, a kemény tölgy és sz il 
erdőkön keresztü l a különböző láp ip u h a ­
fá k ig  , gazdag  madárvilág , különböző  
élőhelyi sajátosságok, azaz itt szinte m in ­
den m egtalálható egy aránylag kis terüle­
ten. Csodálkoztak is vendégeink, am ikor  
részt vettünk a virágos városért verseny­
ben, hogy sikerült ilyen kedvezőtlen adott­
ságok, autópálya, vasút, város közelében  
így megőrizni egy területet. Hát csak rend­
kívüli következetességgel és szigorral!

Siófok polgármestere elmondta, hogy 
az első konfliktust a kárpótlás okozta, 
hiszen sokan szerettek volna itt később 
kiparcellázható területet vásárolni, de si­
került megmenteni a területet. Ezt köve­
tően az APV Rt részéről merült fel érté­
kesítési szándék. A küzdelem hevességét 
jelzi, hogy még országos lapban is meg­
gyanúsították az önkormányzatot, a pol­

gármestert, hogy bizonyára saját magának 
akar itt földet szerezni és építkezni. Még 
magánnyomozót is alkalmaztak, de termé­
szetesen nem volt alapja a vádaskodásnak. 
A terület egy része a Balatoni Halászati Rt 
kezelésében volt, ezért még nem értek vé­
get a konfliktusok. Szerencsére végül is a 
terület tulajdonjoga a Balaton-felvidéki 
Nemzeti Park kezébe került a természeti 
védettséget fenntartva.

Legutóbb egy magánszemély okozott 
gondot. A vállalkozó Balatonendréden 
építkezett, majd a természetvédelmi terü­
leten készíttetett mart aszfaltból utat és 
engedélyt akart szerezni a szilárd burko­
lat elkészítéséhez, miután beszántatta a 
másik irányba, Endrédre vezető földutak 
Ez azonban kifejezetten egy család érde­

ke lett volna és ha engedélyt kap rá, a 
terület elveszíthette volna a természetvé­
delmi minősitést. A képviselőtestület 13 
tagja, azaz túlnyomó többsége azonban 
úgy döntött, hogy a közérdek és a termé­
szetvédelem a fontosabb, sőt tovább foly­
tatja a terület fejlesztését immár széle­
sebb együttműködésben Zamárdival.

A szomszéd település terveiről 
Csákovics G yula alpolgármestert kérdez­
tem meg.

-Közösen pá lyázunk  Siófokkal a D él­
balatoni Történelm i és Ö koturisztikai 
Park, illetve az ehhez kapcsolódó, a ter­
mészetvédelm i területen áthaladó turis­

taútvonal megvalósítására. A z előzm é­
nyekhez tartozik, hogy m ásfél éve pá lyá ­
zaton nyertünk 17 millió F t tám ogatást a 
megvalósíthatósági tanulmány-, illetve az 
építési- és m arketingterv elkészítésére. Itt 
kapcsolódott be Siófok az ökoturisztikai 
elképzeléssel, m elynek értelm ében  7o= 
közpusztán keresztü l készülne e l a term é­
szetvédelm i területre vezető túraút. A z  
általunk m egépíteni kívánt létesítm ény  
helyt adna turisztikai rendezvényeknek, 
egy történelm ijátszóháznak, továbbá ven­
déglátó egységnek. Az alapot a K árpát­
medence leggazdagabb avar-kori temető­
j e  adja, m elynek fe ltárására a Zam árdi 
önkorm ányzat eddig már 10 m illió F t-ot 
költött, de m ég  kb. 2500 sír a fö ld  alatt 
van, ami fe ltá rá sra  vár. A Som ogy M e­
gyei M úzeum igazgatóság m egállapodást 
kötött ennek érdekében a N em zeti M úze­
ummal. Zam árdi ősidők óta lakott telepü­
lés, m elyet gazdag  leletanyag igazol. Az 
elképzelt történelm i park  alkalm as lenne

ennek bemutatására, ezeknek a hagyom á­
nyoknak az átörökítésére, továbbá ehhez 
kapcsolódó (pl. lovasíjászat), de más ren­
dezvények m egtartására is.

A project előkészítésében aktív segít­
séget nyújtott Szente Im re kistérségi meg­
bízott.

-A  Töreki term észetvédelm i terület és a 
Zamárdi által tervezett park  összekapcso­
lása 2003-ban kerü lt szóba a Csákovics 
Gyula alpolgárm esterrel fo ly ta to tt tár­
gyalás során. E z arró l szólt, hogyan lehet 
az avar-kori le letanyag bem utatását a tu­
rizm usfejlesztésénélfigyelem be venni, be­
kapcsolni annak vérkeringésébe. A z ötle-
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tét fe lvetettem  egy fe jle sz té s i szakem be­
rekkel fo ly ta to tt tanácskozáson, m elynek  
eredményeképpen nyert pá lyáza ti támo­
gatást Zam árdi a tervek elkészítésére. A 
következő állom ás ez év  tavaszán volt, 
am ikor összeállt a m ár kész pályázati 
anyag, melyet a K aposvári Gazdaságfej­
lesztő  Kft. m unkatársai készítettek el. Ek­
kor tettem ja vasla to t a p á lyáza t készítői- 
nekarra, hogy ha bekapcsolnánk a Töreki 
term észetvédelm i területet, akkor ennek 
révén a Balaton-part turisztikai vonzere­
j é t  lehetne bővíteni a háttérterületen is. 
M eg lehetne ism ertetni azokat a term é­
szeti és kulturális értékeket, am elyekkel 
régóta rendelkezik térségünk, mégis ke­
vesen tudnak róla.

K ét egym áshoz közeli terü le trő l van 
szó, m elyek a lka lm asak arra, hogy egy 
kerékpárútta l ö sszekössék  őket. Kb. 5 
km -es távolságról van szó, ezért kedvező  
lehetőséget kínálna a két helyszín egy 
egész napos csa lád i program hoz, kirán­
duláshoz. F elvetésem et o lyannyira ked­
vezően fogad ták, hogy m ár m ásnap hely­
szín i szem lét ta rto ttunk és közrem űköd­
tem abban, hogy a ké t önkorm ányzat 
partnerség i kapcso la to t terem tsen eb­
ben a projektben. M egkerestem  a sió foki 
p o lg á rm esteri h iva ta l szakreferensét, 
Siklósi Szilviá t és a Városüzem eltetési 
O sztály vezetőjét, F ekete  Tamást, hogy  
poro lják  le azokat a terveket, m elyek m ár  
készen vannak, de edd ig  p én z  hiányában  
a fió kb a n  voltak. Továbbá vegyék szám ­
ba azokat a lehetőségeket, m elyek terv  
nélkül m egvalósítha tóak és am elyeket 
tám ogatásra érdem esnek tartanak. M eg­
kerestem  Gencsi A ttila  a lpolgárm estert 
a Törekiért E gyesü le t elnökét, hogy m i­
ben segíthetnének. F elválla lhatnák a kör­
nyezet m egóvását, a rend, a tisztaság  
biztosítását az ezen a területen  is pusztí­
tó vandalizm us m eggátolására. E zt ő  
örömmel felválla lta . Úgy gondolom , hogy  
m ég so k  olyan uniós és haza i pá lyáza ti 
lehetőség lesz, m ely  tám ogatja  a term é­
szetvédelm i területeket. S o k  olyan érték­
kel rendelkezünk itt, am ire csak rá kell 
irányítani a figye lm et.

A pá lyáza t beadása jú n iu s  15-ig m eg­
történt, je le n le g  m ár a hiánypótláson is 
túl vagyunk. A z elb írálás tudomásom sze­
rin t szeptem ber e lején  lesz. Van vetély- 
társunk is, m ég három  p á lyá za to t adtak  
be a kiírásra. Úgy vélem  m inden tekin­
tetben kiá lljuk ezekke l a p ró b á t és rem é­
lem sikeres lesz, m in t vo lt m ár a Jókai 
p a rk  és a S ió-parti kerékpárút, m elyért 
magam is soka t lobbiztam  és így teszek  
ezzel a p á lyáza tta l is.

Varga László

Elkészült
Siófok környezetvédelmi programja

Az Európai Unióhoz való csatlako­
zás számos olyan feladatot ró az önkor­
mányzatokra, melyeket csak hosszabb 
távú, magas szakmai követelményeket 
kielégítő' programokkal és komoly pénz­
ügyi feltételekkel lehet megvalósítani. 
Az egyik ilyen terület a környezetvéde­
lem. Siófok város képviselőtestülete j ú- 
niusi ülésén fogadta el környezetvédel­
mi programját, melyet a Balatoni In­
tegrációs és Fejlesztési Ügynökség Kht. 
készített sok külső és belső szakértő, 
továbbá a polgármesteri hivatal érin­
tett munkatársainak közreműködésé­
vel. A témafelelős, a Kht. munkatársa, 
Egerszegi Zita volt. A hosszú előkészítő 
munka eredménye egy igen terjedel­
mes dokumentum. Jogszabályi alapja 
az 1995 évi 53. törvény, mely a környe­
zet védelmének általános szabályait rög­
zíti. Siófokon már létezett egy környe­
zetvédelmi programnak mondott, ötol­
dalas intézkedési terv, ami 1996-ban 
készült el. A jelenlegi program egy en­
nél lényegesen részletesebb anyag, me­
lyet különböző szakértők, illetve ható­
ságok véleményeztek, mielőtt a képvi­
selők elé került jóváhagyásra. Fekete 
Tamást, a Városüzemeltetési Osztály 
vezetőjét kérdeztük, hogyan készült és 
pontosan mit is tartalmaz a program.

-A készítők egy Siófok teljes közigaz­
gatási területét érintő felmérést végeztek, 
melyben rögzítették a környezeti állapo­
tok jelenlegi szintjét, illetve a dokumen­
tumban foglaltak minden környezetvéde­
lemmel kapcsolatos témakörre kitérnek. 
Ennek megfelelően foglalkozik a levegő 
tisztaságvédelmével, a felszíni és felszín 
alatti vizek védelmével, a földvédelem­
mel, földhasználattal, a táj élővilágával, a 
település ökológiai állapotával. Külön 
fejezet tárgyalja a kommunális infrast­
ruktúra, ezen belül a szennyvízkezelés, a 
szennyvízhálózat kiépítés, az ivóvízellá­
tás helyzetét és tennivalóit. Ugyanígy 
külön részben foglalkozik a hulladékke­
zeléssel és a közlekedési infrastruktúrá­
val, az épített környezet állapotával.

A közlekedésből eredő környezetter­
helés , a közúti és vasúti egyaránt az egyik 
legjelentősebb problémát jelenti a város 
területén- hangsúlyozta Fekete Tamás.

- M ilyen távon, m ilyen célokat, fe la d a ­
tokat fo g a lm a z m eg  a program ?

- A környezetvédelmi törvény kötele­
zően írja elő az önkormányzatoknak, hogy 
rövid- illetve középtávú programokat ké­
szítsenek a különböző negatív környezeti 
hatások mérséklésére. Ennek megfelelő­
en a most elfogadott program középtávú­
nak mondható. Ezen belül azonban szá­
mos tennivalót éves szintre kell lebonta­
ni, mivel megvalósítása pénzt igényel, 
melyet a költségvetésbe minden évben be 
kell építeni. Vannak olyan intézkedések, 
melyeknek nincsen külön anyagi vonza- 
ta, mint pl. a helyi szabályozások elkészí­
tése, vagy a meglévők aktualizálása.

A környezetvédelmi programmal szo­
ros összefüggésben kerül átdolgozásra a 
most még érvényes köztisztasági rende­
let, hiszen jelenleg van kidolgozás alatt a 
hulladékgazdálkodási program és az eh­
hez kapcsolódó rendelet, mely majd a 
különböző hulladékfajták kezelésére, szál­
lítására, gyűjtésére, elhelyezésére, tehát 
minden ebbe a körbe tartozó feladatra ki 
fog terjedni. Ez várhatóan az ősszel kerül 
a képviselőtestület elé.

- M elyek a program  legfontosabb ten­
nivalói és milyen anyagi forrásokból le­
he t ezeket m egvalósítani?

-Az anyag tartalmaz egy intézkedési 
tervet, ami részben a város területén mű­
ködő gazdálkodó szervezetek, illetve az 
önkormányzat hatáskörébe tartozó intéz­
kedéseket és feladatokat határozza meg a 
2004-től 2009-ig tartó időszakra. Ennek a 
melléklete fontosságuk alapján sorolja fel 
a különböző elvégzendő tennivalókat. 
Minden tervpont tartalmazza a várható 
eredményeket, megnevezik a felelős szer­
vezeteket, amelyeket az eredményes vég­
rehajtás valamilyen módon érint. Bár min­
denféleképpen tartalmaznia kellene uta­
lásokat milyen pénzügyi forrásokból le­
het megvalósítani az adott feladatot, saját 
költségvetésből, vagy pályázat útján, de a 
várható költségek becslése igen nehéz, 
hiszen az egyes programpontok végrehaj - 
tását tervezési munkának kell megelőzni, 
addig pedig nehéz felmérni, mibe is kerül. 
Az éves aktualizálás alkalmával a terve­
zési munka során lehet meghatározni a 
költségvetési vonzatait, illetve felmérni 
milyen pályázati lehetőségek jelennek 
meg. Most figyelembe vettük a jelenleg 
érvényben lévő pályázati kiírásokat, de 
ezek változhatnak. Vannak olyan nagy-
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ságrendű feladatok, melyek megoldásá­
nak fedezetét az önkormányzat nem tudja 
kigazdálkodni, sőt aprogram legtöbb pontja 
ilyen. Ezek a fejlesztések, beruházások 
tehát csak állami támogatással valósítha­
tóak meg.

- Ism ertetné a program néhány fo n to ­
sabb pontját?

- A levegőtisztaság területén okoz nagy 
gondot az, hogy a város közlekedési fel­
építése olyan amilyen, sőt az M-7-es autó­
pálya díjasítása tovább növelte a város 
levegőjének szennyeYzettségét. A prog­
ram olyan intézkedéseket, beruházásokat 
foglal magában, melyek eredmé-nye- 
képpen az átmenő forgalom jelentősen 
csökkenni fog. Emellett jelentős terhelést 
jelente-nek a zajhatások, úgy a 7-es és 65- 
ös út mentén, mint a vasút mellett. Ezért 
szerepel a tervek között a vasút melletti 
hangfogó fal építése, illetve növénysáv 
telepítése is, bár a korábbi évek korszerű­
sítései, a villamosítás, a rendező pályaud­
var rövidített üzemideje is a zajhatások 
csök-kentést jelentették. Szintén a levegő- 
tisztaság terén okoznak gondot a kőzúza­
lékkal borított, illetve földutak. Ezek por­
mentesítése is szerepel a feladatok között. 
Az egyik legfontosabb terület a vízminő­
séggel kapcsolatos tennivalók. Legnagyobb 
felszíni vizünk a Balaton védelme kiemelt 
szerepet kell, hogy kapjon. Itt a különböző 
vízbefolyások, illetve csapadékvíz beve­
zetések terén vannak halaszthatatlan ten­
nivalók. Az esővíz jelentős része kezelet­
lenül folyik a tóba, mert a város adottsága­
iból következően csak így lehetett annak 
idején gazdaságosan megoldani a vízelve­
zető rendszer kiépítését. Ahol nem lehet a 
Balaton medrétől elvinni a vízelvezető 
hálózatot, ott tisztítóberendezés közbeik­
tatását kell megoldani. A tómedertisztítá­

sára is nagy gondot kell fordítani, holott ez 
nem elsősorban önkormányzati feladat, de 
tekintettel arra, hogy a város partszakaszá­
nak jelentős része nyáron szabadstrand, a 
turizmus miatt intézkedéseket kell tenni, 
annak érdekében, hogy ez a part menti

vízfelület tiszta, gondozott legyen (alga, 
hínár eltávolítása). Örvendetes a déli olda­
lon a nád újbóli fejlődésnek indulása, hi­
szen ezáltal egy szűrőmező alakul ki, ami 
javítja a vízminőséget. Ezek a nádasok 
védelmet élveznek.

Kiemelt jelentőségű része a program­
nak a város zöldterületeinek a fejlesztése

is. Eddig is nagy erőfeszítések történtek, 
hogy növeljük a faállományt, illetve egész­
ségesebb összetételt alakítsunk ki. A prog­
ram előtanulmányából kiderült, hogy cse­
kély a város erdőterülete, melyet növelni 
kell. Újabb erdőtelepítéseket kell végezni, 
különösen a közlekedési utak mentén, 
egyúttal a levegő szűrését és a zajvédelmet 
is elősegítve. A Töreki természetvédelmi 
területen befejeződött az erdőtelepítés, de 
az elmúlt évek szárazsága által okozott 
rossz eredési arány miatt pótlás szükséges.

A kommunális infrastruktúra fejleszté­
si feladata a városban a 100%-os csatorná­
zottság kiépítése. Ennek megvalósítását 
2008-09-ig tervezzük. Az idén pályázaton 
nyert pénzből épül meg a Kiliti szennyvíz­
csatorna hálózat, melynek befejezésével 
ebben a városrészben is elétjük a 100%-os 
szintet. Ezután még Sóstón és a város né­
hány kisebb területén kell kiépíteni a háló­
zatot.

Fekete Tamás elmondta, hogy az ön- 
kormányzat környezetvédelmi alapot kí­
ván létrehozni. Az ebbe befolyó pénzeket 
csak környezetvédelmi fejlesztésekre, fel­
adatok ellátására lehet majd felhasználni. 
Ebbe kerülnek többek között a július 1-től 
kiszabandó talajterhelési díjakból, a kü­
lönböző környezetterhelési bírságokból a 
várost illető bevételek. Siófok város Kör­
nyezetvédelmi programját a város in­
ternetes honlapján minden érdeklődő elol­
vashatja. Varga

. n

Változások a siófoki lakótelepi Zöldpontokon
A több mint három éve bevezetett siófoki szelektív hulladékgyűjtésnek ma már vannak 

értékelhető tapasztalatai, és ezek változtatásokat indokolnak a lakótelepi gyűjtőszigetek 
működtetésében. A kétségtelenül pozitív tény az, hogy a külön gyűjtött papír és fő leg  a 
műanyag mennyisége folyamatosan növekszik, az erre a célra kihelyezett edényzet 
térfogata ma már nem elegendő. Sajnos az is egyértelmű ugyanakkor, hogy a konyhai 
hulladék szelektív gyűjtése nem működik megfelelően, a kisebb biohulladékos edénybe 
lényegében ugyanolyan vegyes szemét kerül, mint a nagyméretű földbesüllyesztett 
szemétgyűjtőbe. Ezt a kevert háztartási hulladékot pedig gazdaságosan komposztálni 
nem lehet, a zöldhulladékkal együtt kezelni nem szabad. Ennek megfelelően augusztus 
1-től negyvenhárom Zöldponton, - amelyek a Foki hegyi, Sió parti lakótelepi városré­
szen, a Fő utca -D ózsa utca- Bajcsy -Zs. utca -  Kele utca által határolt belvárosi 
területen találhatók -  megváltozik a hulladékgyűjtő edények rendeltetése, mégpedig az 
alábbiak szerint: a papírhulladékot ezentúl két (fém) edénybe is el lehet helyezni, az 
egyikbe az újságokat, folyóiratokat (nyomdaipari termékeket), a másikba az egyéb 
papírhulladékot; a konyhai biohulladék szelektív gyűjtése a Zöldpontokon megszűnik, 
és az eddig biohulladék gyűjtésére alkalmazott, kisebbik Mólók típusú (földbesüllyesz- 
tett) edényt ezentúl a műanyagok tárolására lehet igénybe venni. Az üveghulladék és a 
maradék szemét gyűjtése az eddigi, megszokott módon folytatódik.

Összességében véve a belvárosi szelektív gyűjtőszigeteken ezentúl papír-, üveg-, 
műanyaghulladék és vegyes háztartási szemét külön gyűjtésére nyílik lehetőség, a 
szolgáltató Zöldfok Rt. reményei szerint az eddigieknél hatékonyabb módon. A változá­
sokat figyelmeztető feliratok is jelzik a Zöldpontokon. Reméljük, hogy az érintett 
ingatlantulajdonosok észrevételeit is figyelem be vevő változtatással a szelektív hulla­
dékgyűjtés lakossági támogatottsága és ezáltal működése tovább javul. Zöldfok Rt.

V______________________________ ____________________ )
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Ez év júniusában hirdette meg 
„Kékhullám Zászló” néven a Balatoni 
Szövetség, valamint a Környezetvédel­
mi- és Vízügyi Minisztérium azt a 
strandminó'sítési rendszert, amely az 
EU-ban használatos „Kék Zászló” 
rendszerhez hasonlóan működik. A 
külhoni hagyomány 1985-tól indult, 
amikor Franciaországban több tenger­
parti település önkormányzata határo­
zott úgy, hogy ily módon fogja minősí­
teni strandjait.

A „Kékhullám Zászló”, mint új 
minősítési rendszer a balatoni strandokat 
üzemeltető önkormányzatok részére ke­
rült meghirdetésre. Mindegyikük több 
strandot is benevezhetett, így összességé­
ben mintegy 120 balatoni fürdőhely előtt 
nyílt lehetőség a megmérettetésre. A ba­
latoni strandok egyharmada pályázott, és 
ezeknek fele, 19 strand nyerte el a „Kék­
hullám Zászlót”.

Dr. Baráth István, a Siófoki Nagy­
strandot üzemeltető Balaton-parti Kft 
igazgatója tájékoztatta lapunkat a cím el­
nyeréséről.

- A Siófoki Nagystrand részére dr. 
Persányi M iklós környezetvédelmi és víz­
ügyi miniszter és dr. Bóka István  , a 
Balatoni Szövetség elnöke 2004. július 
23-án adta át a Kékhullám Zászlót, vala­
mint ehhez kapcsolódóan a minősítésről 
szóló elismerést.

A zászló átadása során a miniszter úr 
kiemelte: a minősitési rendszer feltételeit 
úgy határozták meg, hogy a zászlót elnye­
rő strandok üzemeltetői, és látogatói egy­
aránt garanciát kapjanak arról, hogy a 
strand minden szempontból megfelel az 
Európai Uniós követelményeknek. A 
Kékhullám Zászló jelzi a vendégek részé­
re, hogy az adott strand vízminősége, szol­
gáltatásainak színvonala és környezetvé­
delmi tevékenysége alapján a mai kor 
követelményeinek megfelelő komfort biz­
tosításával szolgálja kikapcsolódásukat 
és pihenésüket. A zászló elnyerésének az 
üzemeltetők részére is fontos üzenete van: 
az idei évben biztosított feltételeket a 
következő időszakban is folyamatosan 
meg kell teremteniük ahhoz, hogy a láto­
gatók számára vonzó és népszerű marad­
jon a strand.

- K ik  döntöttek a Kékhullám Zászló  
odaítéléséről?

- A minősítési rendszerbe benevezett 
strandok értékelésében a KVVM, a Bala­
toni Szövetség, a Magyar Marathon Klub, 
valamint erre a feladatra pályázat útján 
kiválasztott civil szervezetek vettek részt. 
Az értékelők az üzemeltetők előzetes ér­
tesítése nélkül, változó időpontokban el­

Kékhullám Zászlót kapott a Nagystrand

lenőrizték a strandokat, a helyszínen ta­
pasztaltak alapján született meg a végső 
értékelés és a cím odaítélése. A minősités 
csak 2004. évre érvényes, később évente 
értékelik a strandokat.

-M it vizsgáltak a bírálóbizottság tagjai?
- Az értékelési rendszer szempontjai a 

következők voltak: vízminőség, hulla­
dékkezelés, szennyvízelvezetés, a víz és 
a parti rész tisztántartása, rendelkezik-e 
a strand szelektív hulladékgyűjtési rend­
szerrel, nemenként elkülönített kézmo­
sási lehetőséggel, vizesblokkokkal, zu­
hanyozási lehetőséggel, gépjárművek tá­
rolási lehetőségével, lég- és zajszennye­
zés van-e, a várható legnagyobb vendég­
létszám figyelembevételével rendelke­
zésre áll-e elegendő terület, megoldott-e 
a forgalomszabályozás. Szintén értéke­
lésre került a strandon tapasztalható táj­

K ék h u llám  Z ász ló

Elismerés

Igazolom, hogy a  Siófok Nogysfrand vízminősége, 
szolgáltatásainak színvonala és környezetvédelmi tevékenysége 
alapján kiérdemelte a  Kékhullám Zászló használatát.
Az elismerés 2004. évre érvényes.

2004. július 23.

Balatoni Szövetség 
Magyar Marathon Klub

A KWM által alapított Kékhullám Zászló-pályázat 
Elbírálásának hivatalos szervezete.

Kürnyazclvídclmi 
é> Vijügyi
Mi««!Aun Strand, tisztán, természetesen.

képi szépség, tájba illeszkedők-e az épü­
letek, a strand és létesítményeinek kar­
bantartása megfelelő-e, biztosítottak-e a 
látogatók számára sporteszközök és 
egyéb szórakozási feltételek. További 
szempont volt, hogy a közönség számára 
biztosítják-e a tájékoztatást a víz hőfo­
káról, levegő hőfokáról, a strand befoga­
dóképességéről, az elsősegélynyújtó 
helyről, vészjelzés módjáról, hangosbe­
mondó helyéről, telefonálás lehetőségé­
ről, és egyéb információkról. Fontos 
szempontként szerepelt az értékelésnél,

hogy a biztonsági feltételek milyen szín­
vonalúak, megfelelő-e az elsősegélynyúj­
tó hely, mentőcsónak, úszómester a 
strand területének nagyságától függő 
számban biztosított-e. Az esélyegyenlő­
ségi szempontok vizsgálatánál értékel­
ték, hogy a mozgássérültek számára is 
biztosítottak-e a feltételek, valamint a 
strandon van-e lehetőség a kisgyerme­
kek számára biztonságos fürdőzéshez, 
játékhoz. Az értékelő bizottság egyebek 
mellett vizsgálta azt is, hogy a strand 
rendelkezik-e válságtervvel egy esetle­
ges vészhelyzetre, környezetszennyezés­
sel járó balesetre. Rendelkezésre állnak- 
e az üzemeltetési leírások, a strand fo­
lyamatos működésének feltételeit bizto­
sító, nyilvántartó és ellenőrző rendsze­
rek.

- M ivel indokolták az elismerést?
A Kékhullám Zászló átadásakor a mi­

niszter úr és a Balatoni Szövetség elnöke 
a Siófoki Nagy strand értékelése során 
kiemelte: az értékelő bizottság megálla­
pította, hogy Siófokon, ahol nemcsak a 
Balaton, hanem az ország legnagyobb és 
leglátogatottabb strandja működik, euró­
pai színvonalú a fürdőzők számára bizto­
sított komfort. Példaértékű a hulladék- 
gyűjtés és hulladékkezelés, magas szín­
vonalúak a szolgáltatások, igényes spor­
tolási és szórakozási feltételek várják az 
odalátogatókat. Megfelelőek a biztonsági 
feltételek, az elsősegélynyújtó hely, a 
vízimentő szolgálat, az egészségügyi 
ügyelet és elsősegélynyújtó hely biztosí­
tott, ezek működése jól szervezett. Az 
egyidőben 11.300 fő befogadására ele­
gendő nagyságú terület, 8,5 ha áll rendel­
kezésre. A napközben folyamatosan biz­
tosított programokon túl az esti órákban 
mindenki számára ingyenesen látogatha­
tó rendezvényeket és könnyűzenei prog­
ramokat kínál a Siófoki Nagystrand, ami­
nek köszönhetően éves szinten több mint 
egymillió látogatója van.

- M iben látja a je len tő ség é t ennek az 
elismerésnek?

- Marketing szempontból növeli a 
strand vonzerejét, ugyanis a vendégek 
számára garanciátjelez. Aztjelenti a Kék­
hullám Zászló, hogy ezen a strandon ki­
váló a vízminőség je len  vannak a strand­
funkcióhoz szükséges szolgáltatások, 
megfelelő a rend és tisztaság, vagyis érde­
mes ellátogatni a Siófoki Nagystrandra.

Varga


